



九年，从陌生到熟悉

一等奖 张辉

2010年6月，日照市大学城

初夏的骄阳已然似流火，悄悄点燃了合欢树上一抹又一抹的“红芙蓉”，映衬着青春毕业的洒脱与浪漫憧憬，也给将要离开的这座滨海城市带来一阵阵淡淡的咸。

“找到工作了吗？”

“当然，还有五险一金呢！”

“很不错嘛，交公积金的单位都很棒哟。”

亟待毕业的我们对公积金的认识或许仅仅停留在一种非常优厚的福利待遇层面，而对它的具体用途却知之甚浅。

2011年3月，四川西昌某基地

四季如春的绿营地，浮动在芭蕉叶点缀的光影中，诉说着扎根山沟、矢志航天的气节与精神。新兵下连前的夜晚，星光都是金色的，如梦如期。

“班长，我们下连了，你去哪？”

“我回老连队，待到年底看看就该退伍咯。”

“班长在部队这么多年了，有啥好待遇？”

“瓜娃子净想好事儿。说实在的，有一部分退伍安置费，还有住房补贴看看能否提出来，可以买房用上。”

“住房补贴是什么？想来不少吧？”

“就相当于地方上的住房公积金，寻思应该是比地方上的高一点点吧。”

无论在地方还是部队，我们总要面对衣食住行这样简单的生活，住房补贴或许可以代表我对公积金其中一个层面的初步认识与理解。

2013年7月，曲阜某上市公司

光似水，夏如歌，白杨树的叶片哗哗作响，迎着朝阳，呼哨着步入上市企业的大门，学以致用、踌躇满志地投入新的工作岗位。

“欢迎各位新同事加入公司！公司实行双休制，提供五险一金……”

“一金要扣个人多少钱？”

“根据今年的缴费基数，每月共缴纳190元，单位和个人各承担一半。”

“公积金有什么用处？”

“公积金可用于住房公积金贷款，利率要优惠很多，租房、买房、离职、退休等情况下，公积金还可以提取出来，完全归个人所有。”

正式的工作使我较为全面地认识了住房公积金，公积金的缴纳和提取，公积金对员工的用处，这些是之前完全没有系统性概念的。如果说刚刚毕业和参军的时候只是听说公积金的名字，那么工作以后就应该是正式见了公积金的面，初次相识吧。

2014年11月，曲阜诚园售楼处

冬天的寒冷气息不敌楼市的火热，成家立业的小两口需要一个温暖的居所。在孔子

故里这座小城市，处处可以感受到儒家文化的熏陶，就像绿城创始人宋卫平对曲阜的满腔钟爱，我对这里同样充盈着浪漫、温馨的美好情愫。

“我们一直想用公积金贷款，之前的那个楼盘可是没有你们这边让人放心省心，这样先算算大概的费用吧，合适的话，我们就定下来。”

“这样，您看，依照现在的公积金政策，您最多应该是可以贷款25万，年限您可以根据自己的情况来选择，这样算下来，比商业贷款能省不少……”

有了住房公积金，我选择了心仪的住房，不得不说这次购房是对公积金的一次深交，并且和公积金正式建立了接下来20年的亲密合作伙伴关系。

2017年3月，曲阜市住房公积金管理中心

又一个春天，万物吐绿，欣欣向荣。

“这是公积金的李老师，以后工作和业务上可以多跟李老师请教。”

“李老师，您好，以后换我来负责我们公司的公积金业务了，还请您多指教。”

“您好，别客气，以后业务上有不懂的就找我。”

跳槽到一家房地产公司，开始了新的职业生涯。房产公司与住房公积金的业务关系也比之前我所从事的制造业更加紧密，公积金中心的李老

师态度随和友好，这让我感到十分亲切。

2019年6月，曲阜某房地产公司

人生多彩，岁月静好，在最美好的季节做最喜欢的事情，一份事业，一种情怀，一段从春天唱到夏天的友谊之歌。

“李老师，这次又要麻烦您啦，上个月我们单位刚刚上调了缴费比例，这个月还得做

几个增员。”

“没事，人员信息拿给我吧。你们公司现在人越来越多了呀。”

“是的，现在房市行情比较好，公司又拿了新地块，说起来还有公积金政策好，现在买房的人也多，用公积金贷款金额也高，流程也方便。”

“哈，以后还会更好！”
是呀，一年更比一年好！

长泰携手蓝城 打造李营特色小镇

本报济宁6月24日讯

(记者 李从伟) 充分发挥各自资源禀赋优势，密切围绕李营特色小镇的开发与建设，经过多轮深度、细致、全面的沟通与磋商，在充分沟通并达成合作意向一致的基础上，21日上午，长泰集团与蓝城集团合作开发建设李营特色小镇项目签约仪式举行。



签约仪式现场。

设水平，将李营特色小镇打造为高品质的特色城市建筑。

据悉，李营特色小镇的建设是在国家大力实施乡村振兴战略的大背景下应运而生，它的建成对济北新区的建设和发展有着举足轻重的作用。李营小镇将被打造成任城区乡村振兴及城镇化建设的标志项目，从而进一步促进城市城镇化建设，激发城市发展活力。